



## 越南戰爭何時終止

【上】

在本年美國的總統競選運動中，越南戰爭的未來發展和結局怎樣成為一個益形重要的爭論的問題。以下四點是權威人士對越戰在目前所作的估計。

(一) 預測到明年夏季，戰場上的壓力可能迫使共黨人尋求外交途徑，以解決越戰。這是在美國新總統選出及就職之後幾個月內越局可能發展的路線。

(二) 如果戰局的發展持續到一九六九年夏季以後，仍沒有結束可能的話，我們可以預計到一九七〇年，南越政府的反共國軍將壯大起來，且足夠力量單獨作戰，容許美國軍隊開始徐漸地撤退。

(三) 在本年期內，最重要的發展是：越共方面的作戰力量愈弱，而南越方面的兵力則愈強，如此則可形成敵我雙方的力量比率愈大，這是本年的軍事形勢最重要的發展了。

越共在本年二月所發動的農曆新年攻勢，是越戰在長期進行中之一个真正的轉捩點。就美國人的觀點來說，越戰的發展，到現在可比擬第二次世界大戰時期的歐洲戰場

發展凸形陣地的戰爭。

露在美軍的炮火掃射下，死亡慘重。

就南越人的觀點而言，越共之發動農曆新年攻勢，類似當年日本之發動珍珠港事變。南越人民對越共之突然

發動大攻勢，為之驚心動魄。

西貢的國民議會不敢再如前

得以大大提高。

南越的政治多年來，由於內部派系分歧，

爭權奪利，無日不在混亂中。

如今阮文紹繼續的地位，使他得以在這個非常時期，以

加強了阮文紹繼續的地位，使他得以在這個非常時期，以

大大開闊，公平無私的態度，革除大批不稱職的軍政大員

。南越政府肅清了那些腐敗無能的官員之後，行政效率逐

之因循苟且，馬上依緊急手續通過一項動員憲法。同時又

後歷次戰役亦損失不少。到現在越共的作戰力量已大大削弱了。近幾個月來，越共個人放下武器向盟軍方面自首的愈多，尤其是越共游擊隊的戰意已普遍頽喪。

越共在本年農曆發動大攻勢所付的傷亡代價至重，以

的時期過後初見的現象。

越共在本年農曆發動大攻勢所付的傷亡代價至重，以

的